



## Председатель СК России провел оперативное совещание по вопросам расследования резонансных преступлений



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин в режиме видео-конференц-связи провел оперативное совещание, в котором приняли участие первый заместитель и заместители Председателя СК России, руководители подразделений центрального аппарата ведомства и региональных следственных органов. Темой обсуждения стали вопросы расследования резонансных происшествий.

Приведя примеры массовых нарушений прав граждан, А.И. Бастрыкин подчеркнул: «Все эти и подобные чрезвычайные ситуации затрагивают широкий спектр социально чувствительных сфер, требуют незамедлительной реакции руководителей следственных подразделений, четких, обоснованных и законных процессуальных решений, качественного расследования и эффективного обеспечения принципа неотвратимости наказания для всех виновных». Он добавил, что необходимо детально выяснить причины и условия, которые способствовали



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

случившемуся, в том числе давать принципиальную оценку действиям и бездействию должностных лиц профильных ведомств и организаций. «Необходимо также усилить профилактическую работу, направленную на реальное и комплексное устранение предпосылок криминальных ситуаций и инцидентов», - добавил Председатель Следственного комитета.

С докладом по ситуации с ненадлежащим теплоснабжением жилого фонда и объектов социальной сферы выступил и.о. руководителя ГСУ СК России по Московской области Я.А. Яковлев. Заслушав выступавшего, А.И. Бастрыкин поручил: «Надо назначать экспертизы, привлекать специалистов и четко устанавливать факты взаимосвязи между работой коммуникаций, когда нагрузка возрастает, а новых коммуникаций нет, и тем результатом, который мы сегодня имеем».

И.о. руководителя ГСУ по городу Санкт-Петербургу О.В. Бобков доложил о ходе расследования уголовного дела, возбужденного по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 201 УК РФ (злоупотребление полномочиями), в связи с пожаром в посёлке Шушары на складе в ООО «Вайлдберриз» 13 января 2024 года. Глава ведомства поручил следственным путем тщательно проверить все версии произошедшего, а также возбудить уголовное дело по факту массовой драки мигрантов в непосредственной близости от склада незадолго до пожара. Кроме того, он поручил руководству Судебно-экспертного центра и Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) Следственного комитета России оказать содействие следствию для скорейшего установления объективной картины произошедшего.

В докладе руководителя СУ СК России по Ленинградской области С.Т. Сазина прозвучали предварительно установленные обстоятельства коммунальной аварии, в результате которой ряд жилых домов остались без электричества, воды и отопления. В настоящее время следствием во взаимодействии с экспертами и криминалистами ведомства ведется работа по установлению ответственных должностных лиц и организаций, к ведению которых отнесено энергоснабжение населения. В связи с произошедшим территориальными следственными органами возбуждены уголовные дела. Однако, невзирая на массовое нарушение прав граждан, соответствующие постановления отменены заместителем Всеволожского городского прокурора Маратом Зейнудиновичем Рамазановым и заместителем прокурора Ломоносовского района Александром Александровичем Александровым. Несмотря на такие решения надзорного ведомства, глава СК России поручил продолжить работу по установлению всех обстоятельств коммунальной аварии и обеспечить неотвратимое наказание виновных.

О результатах расследования обстоятельств еще одной крупной аварии на теплосетях доложил руководитель СУ СК России по Липецкой области Е.В. Шаповалов. Он подробно сообщил о проведенных следственных действиях и назначенных судебных экспертизах. Заслушав доклад, Председатель СК России отметил, что повсеместно наблюдается изношенность оборудования, в связи с чем при расследовании уголовных дел данной категории необходимо обращать



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

внимание на вопросы расходования денежных средств, выделенных на обновление и ремонт коммуникаций.

О ходе расследования уголовного дела, возбужденного по ч.3 ст. 30, пп. «ж, л» ч.2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство, совершенное группой лиц по мотивам национальной ненависти) и п. «а» ч. 2 ст. 282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды по признакам национальности), доложил руководитель СУ СК по Белгородской области С.А. Захаров. Он отметил, что в настоящее время решается вопрос о прекращении гражданства Российской Федерации родителей одного из задержанных, ведется работа по установлению иных пострадавших и других эпизодов преступной деятельности фигурантов. Глава ведомства поручил также дать юридическую оценку действиям сотрудников органов внутренних дел, которые ранее выносили решения об отказе в возбуждении уголовного дела по аналогичным фактам, и на протяжении длительного периода времени не принимали мер к пресечению правонарушений и привлечению виновных к установленной законом ответственности.

Руководитель ГСУ СК России по г. Москве Стрижов А.А. в свою очередь доложил главе ведомства о ходе расследования уголовного дела по ч. 1 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью) о массовой драке возле общежития. Кроме того, он сообщил об обстоятельствах, установленных в ходе расследования смерти женщины на востоке столицы. Потерпевшая обнаружена мертвой после встречи с приезжим из Узбекистана. В настоящее время мигрант объявлен в межгосударственный розыск.

С докладом о расследовании уголовного дела по факту гибели мужчины в результате нападения бродячих собак выступил и.о. руководителя СУ СК России по Хабаровскому краю и Еврейской автономной области Э.А. Трубчик. Он сообщил о мерах, принятых следственным управлением для искоренения подобных фактов в регионе, а также изложил детали нормативного регулирования на местном уровне сферы отлова и содержания бездомных животных. Заслушав доклад, А.И. Бастрыкин поручил проинформировать органы исполнительной власти о ситуации на данном участке, обратив внимание на необходимость разработки правового механизма решения существующей проблемы.

О ходе расследования уголовного дела по факту массового ДТП доложил руководитель СУ СК России по Новгородской области Н.Н. Супрун. Одной из приоритетных версий столкновения предварительно названо превышение скорости участниками дорожного движения.

С докладами об обстоятельствах расследования гибели и травмирования детей выступили руководители СУ СК России по Республике Алтай В.В. Батищев, СУ СК России по Тверской области А.А. Кизимов и СУ СК России по Республике Татарстан В.А. Липский. С учетом обстоятельств произошедшего Председатель СК России поручил в рамках расследования дать оценку действиям (бездействию) медицинских работников, сотрудников органов опеки и попечительства, а также организаций, оказывающих услуги досугового характера.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

В завершение оперативного совещания А.И. Бастрыкин дал ряд поручений, обозначив срок их исполнения. Он отметил: «Я прошу всех руководителей учесть тот опыт, который мы приобрели за эти новогодние дни и использовать его в дальнейшем».

## Изображения



23 Января 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1855421>